民治街道在深圳市儿童医院福田院区组织召开专题交流座谈会

医校政社 四方协同 护航青少年心理健康

责编 杨奕 美编 余洁笑 组版 许少泽 校对 吕柏青

本报讯(龙华新闻记者 王雪敏/文 蔡维泽/图)近日,民治街道办牵头组织的 阳光润心 护航成长 专题交流座谈会在深圳市儿童医院福田院区召开。此次会议旨在构建 医校政社 四方协同机制,为青少年心理健康保驾护航

深圳市人大代表、深圳市儿童医院、深圳市康宁医院、龙华区玉龙学校、深圳香港培侨书院龙华信义学校、红山社区医院、深圳市安心社会心理安心服务中心等多方代表齐聚一堂 围绕 护航成长 计划核心目标展开深度研讨。

座谈会上,各方代表聚焦资源整合、协作模式与实施细节 结

合自身职能提出建设性意见。与 会代表一致认为,应持续健全 医 校政社 协同机制,完善儿童心理 健康服务,加速推动各项合作事 项落地见效。会议明确了后续协 同方向,为 医校政社 四方联动 筑牢合作基础,切实推动青少年 心理健康服务体系向更精准、更 高效的方向发展。

为做好青少年心理健康服务工作,民治街道 阳光润心·护航成长 公益项目于9月28日正式启动。该项目旨在通过心理专题讲座、心理辅导、个案干预等方式,为辖区青少年健康成长注入心 动力,打造 医校政社 协同的民治样本。



专题交流座谈会上 专家代表开展深度研讨。

新和社区开展"情绪气象站"情绪管理工作坊活动

亲子家庭签署《家庭情绪公约》

本报讯 (龙华新闻记者 黄晓华 通讯员 杨雪丽/文 记者 陈建华 通讯员 王碧 珍/图)当孩子闹情绪时,家里是 珍/图)当孩子闹情绪时,家里是 否瞬间 电闪雷鸣 ?为提升风 后缘管理能力,共建和谐家风 日,福城街道新和社区党建成 日,福城街道新和社区党建及办在 竹村西区党群服务 V 站升展 理 行为活动。活动以生动有大理 动形式,引导10组亲子家庭 情绪的 晴朗天空。

如何将情绪管理的理念转化为日常可用的工具?工作坊的核心环节 家庭情绪表达轮 手工制作给出了答案。在社工的引导下,每个家庭围坐一堂,开展头脑风暴,共同罗列应对负面情绪的 小妙招 深呼吸、抱一抱、画幅画、去安静角落待一会儿

随后,亲子合力将这些方法绘制成一个色彩斑斓的 情绪选择轮。以后宝宝不开心的时候,我们就可以一起转转这个轮子,让他自己选一个方法来平静下来。

一位参与活动的妈妈展示着手中 的作品欣喜地表示,这个工具太



实用了 把道理变成了孩子愿意 接受的游戏。

值得一提的是,每个家庭还共同制定并签署了一份独一无二的《家庭情绪公约》。生气时先深呼吸,不乱发脾气。每天分享一件开心事——条条充满智慧与温情的约定被郑重写下。分享环节中,多个家庭主动上台展示公约内容,承诺将把公约带回家中张贴,共同遵守,让积极的情绪

互动模式在家庭生活中真正 扎根。

这次活动是福城街道新和社区 家风+能量站 系列项目的重要组成部分。新和社区党委负责人介绍:我们希望通过这种轻松、沉浸式的体验 将心理学的知识转化为家庭易学易用的方法,切实赋能现代家庭的成长力,从小家的和睦推动社区 大家的

龙华中心小学召开十月班主任会议

明确教学工作重点 分享班级管理经验

本报讯(龙华新闻记者 张瑜)近日,龙华中心小学召开2025-2026学年第一学期全体班主任会议,以 常规立班、环境育人 为核心,明确工作重点、分享管理经验,为班级管理提质增效。

会上,安全及卫生管理中心 主任徐世尧率先部署安全工作, 针对 基孔肯雅热 防控明确晨 检、健康教育要求,解读午餐午 休优化安排,并介绍 班班有队 伍,月月有比赛,人人有特长的体育活动规划。学生发展中心副主任张聪聪总结班级管理情况,展示优秀班级文化案例,点明卫生问题并明确。每月大扫除标准,同时解读流动红旗与文明班级评分规则,该校学生发展中心主任黄为则对本学期家访工作提出要求,强调家校协同的重要性。

随后,优秀班主任庄少贞以《让我们的班级 亮 起来》为题分

享经验,通过规范物品摆放、设小先生岗位、公开表扬等方式实现人人有事做,并播放班级管理一日视频,提供实用参考。

最后,副校长陈效民肯定卫生管理进步,强调卫生不难,难在坚持,需以环境整洁促学风提升;校长李晓桃称班主任是班级里的大先生,呼吁将会议要求转化为行动。此次会议为班主任搭建交流平台,助力学校育人工作再上新台阶。

福民社区

邻里共赏草坪音乐会

本报讯(龙华新闻记者 黄晓华 通讯员 通讯员 胡延生 梁书杰)10月18日晚,福城街道福民社区篮球场变身 露营式舞台 福民社区党委承办的 聚邻里情·享邻里乐 亲邻草坪音乐会在此温情开演 500名邻里携家里局制度,以音乐为媒 邻里感情迅速升温。

据介绍,整场音乐会14 个节目精彩纷呈,涵盖舞蹈、 吉他弹唱、民乐合奏等多元形 式。御龙山幼儿园大三班12 名小朋友带来开场舞《小小英 歌魂》稚嫩舞姿赢得满堂彩; 御龙山杰智艺术团带来节目《长歌行》《长街万象》尽显中国舞韵味;李武霖弹唱的《蓝莲花》和《稻香》引发全场跟唱;福民社区彩虹民乐队16人合奏的《五星红旗高高飘扬》更添家国情怀 两场互动环节中,叫邻里名字脑筋急转弯等小游戏也让

五切环 1 中,时都至百子 脑筋急转弯 等小游戏也让 现场邻里快速熟络。

值得一提的是,现场参与者可凭游园卡排队领取爆米花、亲邻糖水,义诊、义剪摊位上,工作人员也忙得不亦乐乎,球形无人机操作体验区更成了孩子们交流的,乐园。点燃现场氛围。

库坑社区

开展亲子趣味运动会

本报讯(龙华新闻记者 吴春华 通讯员 胡嵘 付远 静 张玉怀)近日 ,观澜街道 库坑社区党群服务中心联合 库坑居委会开展亲子趣味动会 ,本次活动吸引了15组 亲子家庭参与。丰富的游戏 环节与真诚的分享交流 ,让 家长与孩子在协作中收获 乐 在陪伴中感受温暖。

拉手传递呼啦圈的规则,更激发了团队协作意识。社工清晰讲解每一项游戏规则,志愿者作为计时员记录各队完成总用时,最终用时最短的队伍胜出,现场欢呼声与加油声此起彼伏。